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Цель исследования 

Получение актуальной информации о социальном портрете молодежи проживающей на тер-

ритории МО «город Свободный», установление вовлеченности молодежи города в социальные и 

общественные преобразования, наблюдающиеся в городе Свободном, выявления актуальных запро-

сов целевой аудитории и выяснение текущего состояния государственной молодежной политики на 

территории МО «город Свободный», и проведение сравнительного анализа о состоянии молодеж-

ной политики на территории города Свободного за период 2019-2021 год . 

 

Задачи исследования: 

1. Определить типичный портрет современного представителя молодежи города Свободного с 

точки зрения характерных психологических и поведенческих особенностей формирования 

стратегии дальнейшего развития. 

2. Выявить представления молодежи о дальнейшем личностном развитии, а также ожидания в 

отношении материальных и нематериальных условий их будущей жизни. 

3. Определить типичных «лидеров мнений». 

4. Определить наиболее актуальные потребности молодежи города Свободного. 

5. Определить проблемные вопросы реализации государственной молодежной политики на 

территории МО «город Свободный», для принятие действенных и продуктивных решений 

по улучшению ситуации в области реализации ГМП. 

6. Провести сравнительный анализ по результатам социологических следований 2019 и 2021 

года 

 

Методы сбора информации: 

- Установочные интервью для уточнения формулировок вопросов анкеты, фокусные группы 

(качественная часть в форме глубинных интервью) 

- Опрос в форме анкетирования - (количественная часть). 

 

Инструментарий исследования: 

Анкета (опросник), состоящий из 31 вопроса, открытого и закрытого типов. 

Выборка исследования: 1563 представителей молодежи в возрасте от 16 до 30 лет 

Обработка данных: осуществлялась при помощи программы SPSS Statistics. 

Сроки проведения: ноябрь-декабрь 2021 года. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Введение 

В рамках реализации проекта «PRO-молодежь. Перезагрузка 2.0» общественным объедине-

ние молодежный центр досуга «ВИЗИТ», проведено исследование, включающие в себя обширный 

список вопросов, направленных на выявления актуальных запросов целевой аудитории и выяснение 

текущего состояния государственной молодежной политики на территории МО «город Свобод-

ный». 

В общественном понимании молодежь - это самая энергичная, перспективная социальная 

группа населения. Нравственное, психологическое, социально-экономическое, общественно-поли-

тическое становление которой в процессе активного формирования. Законодательство Российской 

Федерации определяет «молодёжь» как граждан Российской Федерации в возрасте от 14 до 30 лет. 

В этот возрастной период необходимо направлять и помогать определить максимально правильные 

жизненные, гражданские и социальные позиции и ориентиры молодежи, такие задачи и ставит пе-

ред собой государственная молодежная политика в Амурской области. 

Поведение молодежи при вступлении в самостоятельную жизнь часто приобретает асоци-

альные направления. Исследования показали, что под влиянием общественных идеологий, моло-

дежь становится целенаправленным объектом различного рода манипуляций. В связи с этим особое 

значение приобретает формирование ценностных ориентаций молодёжи, которое осуществляется в 

процессе социализации. 

Государство создает условия для роста политической и нравственной культуры молодёжи, 

для её корректного и точного самовыражения, формируя адекватные собственным потребностям 

социальные ценности и установки. При этом спектр этих социальных ценностей и установок явля-

ется достаточно разнообразным - это моральные, эстетические, экономические, религиозные, 

идейно-политические, нравственные и т.п. 

Необходимо осуществлять постоянный мониторинг ценностей молодых людей, выявлять 

особенности восприятия ими изменений в социальных, экономических и политических процессах, 

происходящих в российском обществе, так как ценностные ориентации современной российской 

молодёжи являются одним из важных и приоритетных направлений осуществления как государ-

ственной, так и общественной молодёжной политики и в Российской Федерации, Амурской области 

в целом, так и в городе Свободном в частности. Данная аналитическая работа позволит не только 

следить за показателями эффективности деятельности того или иного института, субъекта осу-

ществления молодежной политики для данной возрастной группы, но и корректировать формы и 

механизмы ее реализации. 

Анкетирование проводилось на основе квотной выборки в соответствии с несколькими ре-

левантными характеристиками (пол, возраст), пропорциональными их доле в генеральной совокуп-

ности.  

При компьютерной обработке данных использовалась методика, имеющая строгое вероят-

ностно-математическое обоснование. Также применялись методы выборочного оценивания. 

Ошибка выборки составляет с вероятностью Р=0,95 в целом по совокупности не более + 5% 
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1. Блок - Социально-демографическая структура опрошенных  
Молодежь города Свободного представляет собой одну из самых мобильных и динамичных частей 

населения города, живо реагирующую на различные процессы, происходящие в современном обществе.  

В таблицах и диаграммах данного отчета за 100% принимаются все ответившие на тот или иной во-

прос.  

Обозначим в приведенных ниже диаграммах и комментариях к ним общие характеристики выбороч-

ной совокупности при проведении социологического исследования. 

В исследовании приняли участие 1563 человек в возрасте от 16 до 30 лет. 
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2. Блок – социально-политическая вовлеченность молодежи города Свободного в об-

щественную и политическую жизнь города, её отношения к преобразованиям 
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3. Блок – Социальное самоопределение молодежи города 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19%

10%

8%

17%

16%

30%

Какую роль, по Вашему мнению, играет в жизни города 

молодежь?

не оказывает серьезного влияния на жизнь города

принимает активное участие в голосовании на 
выборах

влияет на политику через различные общественные 
организации, политические партии

работает в органах государственной власти и местного 
самоуправления

оказывает влияние на проведение муниципальной 
молодежной политики

участвует в муниципальных, региональных и 
федеральных молодежных объединениях, и 
организациях

Сведения на 2019 год 

19%

18%

10%

11%

25%

17%

Какую роль, по Вашему мнению, играет в жизни города 

молодежь?

не оказывает серьезного влияния на жизнь 
города

принимает активное участие в голосовании на 
выборах

влияет на политику через различные 
общественные организации, политические 
партии

работает в органах государственной власти и 
местного самоуправления

оказывает влияние на проведение 
муниципальной молодежной политики

участвует в муниципальных, региональных и 
федеральных молодежных объединениях, и 
организациях

Сведения на 2021 год 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

32%

38%

15%

10%

5%

Уверены ли Вы, что сможете реализовать свои планы на 

будущее?

совершенно уверены скорее «уверены», чем «не уверены»

скорее «не уверены», чем «уверены» совершенно не уверены

затрудняетесь ответить

Сведения на 2019 год 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

32%

38%

15%

10%

5%

Уверены ли Вы, что сможете реализовать свои планы на 

будущее?

совершенно уверены скорее «уверены», чем «не уверены»

скорее «не уверены», чем «уверены» совершенно не уверены

затрудняетесь ответить

Сведения на 2021 год 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



86%

14%

Является ли для Ваас актуальной 

проблема жилья??

Да Нет

Сведения на 2019 год 

86%

14%

Является ли для Ваас актуальной 

проблема жилья??

Да Нет

Сведения на 2021 год 

 

4. Блок – Комфортность жизни молодежи, ценностная иерархия и проблемы 
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5. Блок – Межнациональные отношения в молодежной среде 
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Подобное взаимодействие не может привести к положительным результатам

Сведения на 2021 год 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

15%

30%

40%

15%

Как вы оцениваете состояние молодежной политики 
в городе?

Хорошо (много интересных и важных мероприятий)

Удовлетворительное (что-то проводится, но не так как хотелось бы)

Плохо (нет результата, разовые мероприятия, низкий охват молодежи)

Нечего оценивать

Сведения на 2019 год 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

48%

24%

18%

10%

Как вы оцениваете состояние молодежной политики 
в городе?

Хорошо (много интересных и важных мероприятий)

Удовлетворительное (что-то проводится, но не так как хотелось бы)

Плохо (нет результата, разовые мероприятия, низкий охват молодежи)

Нечего оценивать

Сведения на 2021 год 

6. Блок – Оценка эффективности реализации молодежной политики в городе 
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Общие выводы 

 Выборочная совокупность при проведении исследования «О положении молодежи и реали-

зации молодежной политики на территории города Свободного» в рамках реализации проекта Ми-

нистерства образования и науки Амурской области направленного на поддержку молодежного са-

моуправления среди опрошенных распределение по полу составило: 

 - 51% мужчины 

 - 49% женщины 

 Социально-демографическая структура опрошенных молодых жителей города Свободного 

складывается из мнения людей в возрасте от 16 до 30 лет, так как эта возрастная категория тради-

ционно является самой массовой в социологически опросах на данную тему. В опросе участвовала 

молодежь обучающаяся в образовательных организациях различного уровня образования, а также 

работающая молодежь, включая молодых предпринимателей. 

1. Блок «Социально-политическая вовлеченность молодежи города Свободного в об-

щественную и политическую жизнь города, её отношения к преобразованиям»  - 

можно сделать вывод, что с 2019 года в молодежной городской  возрос интерес к вопро-

сам политической и экономической жизни города, рост заинтересованной молодежи по 

сравнению с 2019 годом составил более чем в 2 раза (16% в 2019 году – 48% в 2021 году), 

в следствии этого снизилось количество молодежи которая негативно относится к преоб-

разованиям происходящим в городе в последние годы, большинство респондентов с го-

родом Свободным связывают перспективы личностного роста.   

2. Блок «Социальное самоопределение молодежи города» - Возросло процентное боль-

шинство среди молодежи которые считают себя патриотами города, рост по сравнению с 

2019 годом составил более чем в 2 раза (10% в 2019 – 28% в 2021 году), у молодежи 

города возросло осознание реального влияния на социально-политическую жизнь города, 

что является высоким показателем эффективности проводимой работы со стороны соот-

ветствующих подразделений администрации города. 

3. Блок «Комфортность жизни молодежи, ценностная иерархия и проблемы» - Исходя 

из анализа указанного блока у молодежи города сохраняется актуальность проблемы с 

жильем, определение ценностей за последних 2 года у молодежи города критически не 

изменились и сохранены в статистических рамках исследования 2019 года.  

4. Блок «Межнациональные отношения в молодежной среде» - В части межнациональ-

ных отношений в молодежной среде существенных изменений за последние 2 года не 

произошли, напротив важно отметить увеличение заинтересованности молодежи города 

во межнациональном взаимодействии, исходя из этого на территории города Свободного 

важно отметить низкий уровень межнациональной тревожности в молодежной среде. 

5.  Блок «Оценка эффективности реализации молодежной политики в городе» - за 

прошедшие 2 года со стороны целевой аудитории увеличилось число положительно 

оценивающие деятельность в области молодежной политики проводимой администра-

цией города Свободного, однако молодежь города продолжает формировать целевые 

запросы по следующим направлениям деятельности: 

- повышение личностных компетенций в области управления проектами; 

- запрос на реализацию полномочий в области молодежного самоуправления; 

- запрос на повышение профессиональных компетенций в области IT технологий, СМИ 

и т.п. 



Также продолжает формироваться повестка по созданию Стратегии развития молодежной 

политики города Свободного исходя из целевых запросов молодежи.  

По результатам социологического исследования 2021 года можно говорить о том, что за по-

следние годы администрация города приложила усилия для стабилизации ситуации в области мо-

лодежной политики на территории города Свободного, однако следует иметь в виду, что начатые 

изменения должны быть продолжены и в дальнейших планах администрации города, что в послед-

ствии позволит администрации города иметь в своем ресурсе активно развивающийся общественно-

политический блок.      

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


